

## 第五届中国温泉旅游推广季、第四届金汤奖启动暨2018第二届大连国际温泉养生文化节举行

# 金普新区规划建设 中国第一个金汤博览园

12月6日,由中国旅游协会温泉旅游分会、大连金普新区管委会主办,金石滩国家旅游度假区管委会、金汤奖组委会承办的第五届中国温泉旅游推广季、第四届金汤奖启动暨2018第二届大连金普新区金汤国际温泉养生文化节在大连金石滩国家旅游度假区举行。来自中国、德国、日本等国的温泉专家、学者、业界大咖、温泉代表等约400多人齐聚一堂,共同在全球化视野下,为中国温泉迈向国际化及大连打造全国性温泉康养产业集聚地建言献策。

按照辽宁省建设“中国温泉旅游第一省”和大连全面推进全域城市化战略要求,金普新区以温泉康养为基点,以建设全国性温泉产业集群为旅游产业规划目标,在国家“一带一路”战略思想指导下,加快东北亚区域温泉国间的开放合作,致力于把金普新区打造为东北亚温泉康养产业桥头堡。

“为了更好的推动辽宁温泉产业发展,服务全国及东北亚,金普新区大胆创新,提出发展以温泉为核心的康养产业集群规划,并配套产业引导基金,积极寻求与中温协及欧洲、日本温泉界的合作,引入金汤奖项目,规划金汤博览园。”辽宁省文化和旅游厅副厅长王晓江在讲话中对此次盛会高度肯定,他表示,这将是全国第一个政府引导的温泉健康产业集群集聚区,金石滩也将成为引领温泉康养产业发展的产业高地。

“中国温泉旅游推广季是全国温泉旅游行业的盛会,金汤奖更是行业的最高奖项和最高荣誉,这些活动落户到大连金普新区四大功能园区之一的金石滩,是对金普新区温泉产业发展的充分肯定。”大连金普新区党工委委员、管委会副主任,金石滩国家旅游度假区管委会党组书记、主任尚书臣在致辞中表示,本次活动

将成为中国温泉旅游产业发展的里程碑,并将持续地推动温泉产业水平的不断提升和温泉行业交流的不断升级。

辽宁是中国的温泉大省,有着丰富的温泉旅游资源,近几年,温泉旅游产业发展迅猛。大连金普新区拥有优越的区位优势和良好的投资环境,这里是东北地区第一个国家级新区和国家自贸试验区,是东北亚改革开放的高地。大连金普新区温泉资源禀赋更是得天独厚,温泉产业发展基础扎实,现有投资规模过亿元的温泉项目12个。早在2013年,金石滩度假区就被辽宁省旅游局命名为省级“温泉旅游度假区”。

未来,金石滩度假区将按照生态型、综合性、国际化的发展战略,坚定不移全面转型升级,坚持走优质旅游发展之路,发展以文化为灵魂的高端旅游产业,全力以赴建设世界知名的旅游示范

区。

2018年举办的第二届大连国际温泉养生文化节,以“温泉金石滩、产业新高地”为主题,结合第五届中国温泉旅游推广季和第四届金汤奖启动仪式,从推广温泉资源、拓展旅游城市影响力提升为打造温泉康养产业集聚、加强国际温泉交流合作,赋予了大连国际温泉养生文化节更深的内涵、更广的宽度,对树立金普新区温泉康养产业集群化、促进东北温泉康养产业发展意义重大。

开幕式上,金汤奖组委会与大连金石滩签订战略合作协议,金汤奖未来三届将落户金石滩,规划建设中国第一个金汤博览园,打造国际温泉产业服务集群。成立中国第一支产业引导基金,依托金汤奖的品牌号召力和金石滩的资源优势和区位优势,聚合优秀的国内外行业资源,形成产业集群,更好地服务产业发展。

记者宋伟



## 342个夜间停车场推行线上支付业务

“我家小区附近有个‘驭航’的停车场,近期推出了手机线上交费首月五折的优惠活动,多买多送。在‘大连泊车’微信公众号上不仅可以查询到交费记录,还可以开具电子发票”,车主刘先生笑着说道。

据了解,今年4月大连驭航泊车管理中心正式接管全市停车场占道经营。5月,泊车中心在主城区所有的白

天停车场全面推行线上电子支付和PDA交费。方便、快捷的新型收费方式自推广以来得到市民的认可,并成为大连停车行业的一道靓丽风景线。其中,中山区致富街、西岗区儿童医院和人民广场停车场采用国内最高端的高点视频车辆信息采集系统,完全具备无人值守的经营条件。

11月23日,“驭航泊车中心”率先在18个夜间停车

场进行试点,推行线上交费业务。业务推出后,立刻得到了新老车主的关注。以往的线下收费模式不透明,存在因看车员私自截留停车款导致车辆发生车损不能得到理赔,甚至发生看车员卷款而逃车主交费记录无法查证的极端情况。现在,车主通过微信在“大连泊车”公众号上注册并绑定车辆交费,车主的权益能够得到充分的保障。

在前期试点取得成功的基础上,12月3日起,泊车中心在全市342个夜间停车场全面推行线上支付业务,在对所有夜间看车员进行培训的同时,招聘了100名大学生兼职助力推广宣传工作。中心相关负责人表示,计划在今年年底前,通过转变传统交费模式,推动停车场早日告别“挎包”收费。

记者毕重伟

## 项目环评审批从15个工作日缩短至10分钟

### 大连首个“告知承诺制”环评审批项目诞生

12月6日,大连瑞源动力股份有限公司向中国(辽宁)自由贸易试验区大连片区综合服务大厅环保窗口递交锂离子电池正极三元生产技改项目环评文件和告知承诺书,并当场取得了环保审批手续,这是我市首个通过“告知承诺制”环评审批的

项目。整个流程仅用了十分

钟,而原来该项目环评审批至少需要15个工作日。据悉,为深化“放管服”改革,优化营商环境,大连市环保局于今年9月初启动大连市工程建设项目审批制度改革。此次改革的亮点之一就是实行环评审批告知承诺制,如果一个区域完成了区域评估(或规划环评)且准入清

单明晰,区域内需编制环评报告表的项目,企业做出遵守环保法律法规承诺后,审批部门立即批复,实现即来即批、立等可取。与以往此类项目申请—受理—审查—批准—送达—监管6个环节相比,此次流程再造式的改革将耗时最长的审查、送达环节直接取消,最大限度地缩短了企业建

设项目的环评审批周期,为企业提供了极大便利。

相比“宽进”,环保部门同时配套出台了严格的监管举措。对实行审批告知承诺制的项目,评估部门将在作出审批决定后1个月内对环评文件编制质量进行复核,一旦发现环评文件存在重大缺陷,将依法撤销审批决定。记者吴耀辉

## 中国民航首条对外空中大通道启用

中国民航首条对外空中大通道——中韩空中大通道6日零时正式建成启用。由韩国飞往荷兰的KL856次航班当日凌晨在民航大连管制区实现了大通道启用后首次地空对话。

作为渤海湾主要的空中国际干线,A326航线是我国连接欧洲与日韩的重要空中走廊,也是亚太地区航路网络的重要组成部分。近年来,单向相对进出的运行模式导致航班拥堵状况日益突出。

中韩空中大通道通过对我国现有A326干线航路及其南侧支线航路单向化改造,配套部分国内航线国际化的升级,从而打造连通东北亚,实现欧洲“来去分开,隔离运行”的国际空中运输通道。

“通俗地讲,就是由双向行驶改为单行路,以增加空域容量,提升安全性。”民航局空管局空域中心空域管理室副主任杨超说,中韩空中大通道打通“断头路”,起到了“开放一线,连通一片、激活一面”的效果,补充了我国渤海湾以及东北亚地区的国际航线网络,有利于东北亚区域的经济一体化发展。

中韩空中大通道的贯通,与此前不久启用的沪哈空中大通道(一期)项目相衔接,形成一条纵横有致的空中经纬,两条大通道的建成为区域空域结构带来巨大变化。同时,与已建成的京昆、广兰、沪兰通道共同架起我国“10+3”空中骨干大通道的国家空中路网。

民航局空管局表示,中韩空中大通道开辟及调整国内、国际航线6条,里程1100公里,调整城市对班机航线455条。经评估,中韩大通道实施后,渤海湾区域飞行容量将提升约45%,安全风险将降低约42%。

目前我国骨干大通道建设工作稳步向前推进,随着京津冀、沪哈大通道、中韩大通道空域优化“三部曲”的相继实施,我国京津冀、山东半岛及渤海湾地区主干通道已初步建设完成。记者毕重伟

## 送贷下乡,畅通农村金融服务“最后一公里”

为解决大连金普新区内樱桃种植户资金短缺贷款难的问题,由保税区珠江村镇银行在现有信贷产品的基础上推出了“保险+土地确权+家庭联保”的“扶农通”产品,开展“送贷下乡”活动,解决农村金融服务“最后一公里”问题。

大连保税区珠江村镇银行自成立以来,始终跟随国家发展战略,致力打造普惠金融的服务特色,坚持扎根城乡,“服务小微企业”服务三农的发展思路。大力支持本地特色农业产业,产业园区及供应链企业的发展,着力解决企业,农户贷款难,贷款贵的问题,取得一定的效果。

通过调研优化了贷款审批流程,缩短了贷款办理时间,由原来的半个月缩短至一周,极大提高了审批效率。根据客户的实际困难,主动降低利率,解决小微及涉农客户贷款贵的问题。对于已发放的中小微企业贷款客户,在目前的经济环境下资金周转困难的,保税区珠江村镇银行不抽贷、不压降,主动与客户联系,积极提供贷款转化方案及便利条件,极大的降低了客户的融资成本。

张慧媛 记者韩顺兆